

# 开启全球气候治理新阶段

## 联合国发布公报庆祝《巴黎协定》生效

联合国气候大会组委会4日在摩洛哥城市马拉喀什发布新闻公报,庆祝《巴黎协定》生效,强调这是人类历史上一个值得庆祝的日子,也是一个正视现实和面向未来的时刻,需要全世界坚定信念,完成使命。

《联合国气候变化框架公约》第22次缔约方大会11月7日至18日将在马拉喀什举行,同时还将举行《京都议定书》第12次缔约方大会和《巴黎协定》第一次缔约方大会。

《联合国气候变化框架公约》秘书处执行秘书帕特里夏·埃斯

皮诺萨和摩洛哥外交与合作大臣、马拉喀什气候变化大会主席萨拉赫丁·迈祖阿尔联合签署了这份公报。

《公报》说,人类将记住2016年11月4日这一天,因为这一天全世界开启了可持续发展的道路,停止了走向气候灾难的脚步。

《公报》强调指出,《巴黎协定》是迄今最复杂、最敏感也是最全面气候谈判的结果,它在如此短的时间里得以生效体现了世界各国面对气候变化采取全球行动的坚定决心,它的生效使得政府、城市、地区、公民、企业和投资者的努力得

以具体化,这是人类在战胜气候变化威胁上的一个历史转折。这个协定的基础是牢固的,在目标达到之前,我们不能有丝毫松懈。

《公报》表示希望马拉喀什气候变化大会能绘制出发达国家在2020年达到每年提供1000亿美元气候资金目标的明确路线图,以扶持发展中国家应对气候变化的行动。

另据联合国秘书长发言人迪雅里克介绍,为纪念《巴黎协定》4日正式生效,联合国秘书长潘基文当天在联合国总部举行纪念活动。  
(据新华网)



江西省修水县大椿乡新庄村圣民菊花合作社的菊农采摘金丝皇菊。日前,江西省修水县大椿乡新庄村种植的260亩金丝皇菊竞相绽放,当地菊农抓住晴好天气加紧采摘。近年来,江西省修水县积极引导群众农业转型,通过“公司+合作社+农户”的模式大力发展金丝皇菊特色产业,带动当地农民脱贫致富。  
新华社记者 万象 摄

## 皇菊绽放采菊忙

# “铁血刑警”肖东

## 27年坚守公安一线成破案专家

在山东省德州市齐河县公安局,法制大队大队长肖东被誉为“神探肖”。他在公安一线摸爬滚打27年,从初出茅庐到成为破案专家,先后参与侦办案件2300余起,抓获违法犯罪嫌疑人1600余名,总结出了图像跟踪查询法、电话信息模糊碰撞法等新型破案战法,为人民群众撑起了保护伞。2016年8月,肖东荣登“中国好人榜”。

刑侦工作不仅需要过硬的身手、过人的胆量,更需要睿智的头脑。“魔高一尺,道高一丈。只有掌握了每一种犯罪的规律和特点,并且找准‘命门’,才能一招制敌!”肖东在总结几十年破案经验时说。

与追逃罪犯时的嫉恶如仇不同的是,肖东对待归案后的罪犯

及其家人却柔情似水。在维护法律公平正义的同时,他尽力维护这些人的合法权益,让他们感受到社会的温暖。

2008年10月25日,齐河县晏城街道村民唐某因琐事将邻居刘某右耳廓咬下来,随后潜逃。同年11月,肖东在烟台将唐某抓获。当时,唐某妻子因精神失常已经走失,唐某一带着孩子。返程中,肖东没有给唐某带手铐,还亲自照顾他8岁的儿子。到达齐河后,又将孩子送到其姑姑家中。

针对唐某这种特殊的家庭情况,肖东认为:“如果报请检察院批捕,进入诉讼程序,那么唐某的儿子将交给社会福利机构抚养,不利于其成长。”为此,肖东多次找到受害人刘某进行调解,说服

刘某降低赔偿金额。当年12月7日,县公安局变更对唐某刑事拘留的强制措施,改为监视居住。现在,肖东已成为唐某一家最亲近的人。

像唐某这样情况的犯罪分子,肖东已主动帮扶了近百名。他还结合长期实践,总结了轻伤害案件“主观恶性小、社会危害小、可调解性强”的规律,对轻伤害案件采取预防和调解为主的工作方法,把处理轻伤害案件的调查过程变成做群众工作的过程,将调解、和解和教育工作贯穿于案件始终,力争“化干戈为玉帛”,最大程度维护当事人的合法权益。  
(据中国文明网)



## 博览天下

### 张冠李戴

#### 加医生涉嫌用自己精液给不孕患者人工授精

据加拿大电视台3日报道,渥太华一名专治不孕的男医生在为两名妇女进行人工授精时涉嫌用自己的精液取代她们丈夫的精液,致使两名妇女生下他的孩子。目前,两个孩子已长大成人。

1989年达维娜因多年不孕和丈夫找到专治不孕的医生巴尔文。巴尔文在自己的诊所为达维娜进行了人工授精,第二年,达维娜生下女儿丽贝卡。

随着丽贝卡逐渐长大,父母和亲友发现丽贝卡长得越来越不像双亲。今年2月,达维娜和丈夫去做了亲子鉴定,结果表明女儿和父亲没有血缘关系。在百思不得其解中,夫妇俩开始怀疑巴尔文在人工授精时“张冠李戴”。

去年10月,一名叫凯特的25岁女孩收到巴尔文的邮件,巴尔文在邮件中说凯特是他的“骨肉”。得知这个消息后,达维娜和丈夫今年10月想方设法把丽贝卡的DNA与同在巴尔文帮助下出生的凯特的DNA进行对比,结果证明两个女孩是同父异母的姐妹。

于是,两姐妹的家人日前联合起诉巴尔文。两家委托的律师已要求巴尔文提供自己的DNA资料,以便医学专家进行分析,鉴定他和两个女孩的血缘关系。  
(据新华网)

### 奇葩传统

#### 印度让孩子沾牛粪求好运

据外媒报道,不少父母觉得让孩子坐在地上已经十分不卫生了,但有父母却把小孩推入牛粪堆里让他们沾满一身。这是印度中央邦的一项传统,父母认为这样可为小孩带来好运和健康。

日前网上的一段视频显示,印度的父母们不断将小孩推入牛粪堆,让他们沾一身牛粪,赤着脚的母亲在旁守着以防小孩“逃走”。有的孩子被吓哭,有孩子企图逃出“牛粪阵”,但都被母亲揪回。

让小孩在撒有鲜花的牛粪堆上滚一圈是印度部分地区的一个传统,父母认为这会为小孩带来好运。不过,医生不建议家长这样做,因为牛粪里的细菌可能伤害孩子的皮肤,并造成感染。  
(据中新网)

### 释放压力

#### 埃及书店配备“尖叫室”供人发泄情绪

提起书店,大家都会认为那里是个安静的去处。不过埃及开罗的巴布·阿多尼亚书店却有些与众不同,那里为顾客准备了一间取名“尖叫室”的“小黑屋”,供人们尖叫发泄情绪、释放压力。这间屋子的四面墙为黑色织物覆盖,给人一种私密的感觉,书店老板阿卜杜勒·拉赫曼·萨阿德还贴心地在一角准备了一套架子鼓,不愿尖叫的人也可以打鼓发泄情绪。

光顾书店的客人可以免费进入“尖叫室”,在10分钟里尽情释放自我。不必担心声音外泄,因为“尖叫室”使用了隔音材料。穆罕默德·德巴比是“尖叫室”的常客。他对记者说:“每当我觉得自己快被压垮了就来这里,出来时感觉轻松了不少。更棒的地方在于,在尖叫的过程中,我找到了解决问题的办法。”  
(据新华网)